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Capitolo 4. Certificati della Cassa depositi 
e prestiti, lire 132,690. 

Rendita 5 per cento di cui non si hanno i 
titoli. — Capitolo 5. Consolidato 5 per cento 
proveniente dalle leggi 1862, 1866, 1867, e 
1873, del quale non furono consegnati i titoli, 
per memoria. 

Altre rendite patrimoniali. — Capitolo 6. 
Prodotto di beni stabili, lire 340,000. 

Capitolo 7. Annualità diverse e frutt i di 
capitali, lire 7,400,000. 

Proventi diversi. — Capitolo 8. Quota di 
concorso (articolo 31 della legge 7 luglio 1866, 
ii. 3036), lire 1,500,000. 

Capitolo 9. Ricuperi, rimborsi e proventi 
diversi, lire 1,080,000. 

Capitolo. 10. Rendite e crediti di dubbia 
riscossione, lire 40,000. 

TITOLO I I . Entrata straordinaria. — Cate-
goria seconda. Trasformazione di capitali. — 
Esazione di capitali. — Capitolo 11. Esazione 
e ricupero di capitali, lire 2,600,000. i 

Metto a partito lo stanziamento comples-
sivo dell'entrata ordinaria e straordinaria del-
l'amministrazione del Fondo per il culto, in 
lire 26,545,990. 

(È approvato). 

Metto ora a partito il primo capoverso 
dell'articolo 2: 

L'amministrazione del Fondo per il culto 
è autorizzata: 

а) ad accertare e riscuotere, secondo le 
leggi in vigore, le proprie entrate riguar-
danti l'esercizio finanziario dal 1° luglio 1893 
al 30 giugno 1894, in conformità dello stato 
di previsione annesso alla presente legge. 
(Tabella B). 

(-E approvato). 

Leggo il secondo capoverso: 
б) a far pagare le proprie spese ordi-

narie e straordinarie relative all'esercizio fi-
nanziario dal 1° luglio 1893 al 30 giugno 
1894, in conformità dello stato di previsione 
annesso alla presente legge. (Tabella G). 

Si dà lettura della tabella C. 
TITOLO I. Spesa ordinaria. — Categoria 

Prima. Spese effettive. — Spese di amministra-
tone. — Capitolo 1. Personale {Spese fisse), 

r e 478,000. 
Capitolo 2. Pensioni e indennità agi' im-

piegati a riposo, (Spese fisse ed obbligatorie), 
r e 110,000. 

L u c i a n i . Chiedo di parlare. 
P r e s i d e n t e . Parli pure. 
L u c i a n i . Intendo fare una semplicissima 

raccomandazione, prendendo occasione da que-
sto capitolo 1°. 

La splendida discussione, testé avvenuta, 
lia dimostrato quanto sia lontano il riordi-
namento del Fondo per il culto, ed anche il 
riordinamento degli economati. 

Intanto, poiché viene con questo bilancio 
proposto un nuovo organico, prendo atto della 
dichiarazione, che leggo nell'allegato A della 
relazione, che, cioè, con questo nuovo organico 
otterranno promozione molti funzionari in 
tutte le carriere amministrative, di ragio-
neria e di ordine, soddisfacendo così legit-
time aspirazioni, e procurando vantaggio al-
l'amministrazione, che da qualche tempo si 
risente non poco dello scoramento di questi 
impiegati. 

Nell'economato di Firenze, per citare un 
esempio, vi sono da molto tempo vari posti 
vacanti. 

Rivolgo quindi viva preghiera all'onore-
vole ministro perchè prontamente provveda 
a coprire i posti vacanti, disponendo le op-
portune promozioni. In questo modo saranno 
soddisfatti quegli impiegati, e cesserà quello 
scoramento lamentato, come dissi, anche dal-
l'onorevole ministro. 

P r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare l'onore-
vole relatore. 

C u c c i a , relatore. Credo che l'onorevole col-
lega Luciani sia caduto in un equivoco, con-
fondendo, cioè, il personale della Direzione 
del Fondo del culto col personale degli Eco-
nomati. 

Tanto quel capitolo, quanto il nuovo or-
ganico, riguardano il personale della Dire-
zione del Fondo del culto. 

Dichiaro che non ho ragione alcuna per 
oppormi al desiderio che egli ha espresso; solo 
gli osservo che non ha a che fare con questo 
capitolo. 

L u c i a n i . Ho fatto la mia raccomandazione 
prendendo occasione da questo capitolo, per-
chè non trovavo altra occasione per farla. 

P r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare l ' o n o r e -
vole guardasigilli. 

B o n a c c i , ministro di grazia e giustizia. Giu-
stamente l'onorevole relatore ha notato che 
il nuovo ruolo, del quale si tratta, riguarda 
il personale della Direzione generale del 


